

英国兰卡斯特大学学习体验分享

12 级人力资源管理专业 李梦远

首先谢谢学院的邀请,让我有机会可以在这里和可爱的学弟学妹们分享一下我的学习生活经历。那么先来个简单的自我介绍:我就读于 12 级人力资源管理专业,曾担任班长和辅导员助理的工作。研究生就读于英国兰卡斯特大学国际商务与战略专业,担任校中学生大使。我的成绩一直不错,本科毕业时四年平均绩点 4.12,研究生期间也得了不少 Distinction。接下来我想分三个阶段向大家分享我在学习中的一些心得感悟。

· 本科阶段:

谈及本科阶段的学习大家至此应该也有所感触,成绩的计算不再只是由期末考试决定,平时成绩也会占不小的比重。换言之,只要平时不随便缺席课程,四年下来的成绩绝不会差。很多商科同学在本科期间会特别苦恼的课程中,高数和大英应该都榜上有名。既然逃不过,那么就请坦然勇敢的面对。经过对身边同学的观察,我可以很负责的告诉大家:对于高数来讲,期末前努一努力比补考乃至清考要简单的多。对于大英来说,跟着每周的英语课学一学比大四还要反复攻略四级省事的多。坦率地说,学校每年都会有因清考不合格或四级不过而拿不到学位证的情况出现,长期的麻烦也会由此滋生。所以,不要逃课不要逃课不要逃课,重要的事情说了三遍,请谨记。

· 研究生申请:

由于现在留英学生越来越多,英国学校有了更多的候选人选,导致申请难度在慢慢加大。比如现在想申请英国综合排名前 5 的学校,不光需要雅思上 7/7.5, GMAT 的成绩也要在 700 以上。其次,如果需要中介帮忙申请,请在与中介沟通时了解好中介告诉你的世界大学排名是 QS 还是英国本土的 Times,因为这两个排名差别非常大,而在就业时 HR 比较看重的会是 QS 排名,因为相比较而言在 QS 上排名高的英国院校在国内知名度非常好。

在拿到 offer 之后,如果拿到的是 unconditional offer 且不止一个,请先不要急切的交定金,此时你应该做的是立刻与几家学校进行沟通,申请奖学金。在英国拿到奖学金并非只是欧洲学生的特权,只要你的条件够好,anything is possible。打个比方,假如你的专业一年学费是 17000 英镑,申请得当的话,7000 英镑的“零头”是有希望省下的。

在英国的教学体制中,合情合理的沟通会为你带来很多收益。不光是经济方

面，接下来我会谈到更多学习方面得益于沟通的事例。



· 在他乡：

英国的商科专业的作业以及考试内容大多是写论文，或长或短。所以写作不好的同学一定要加紧练习。我在雅思考试中写作是得分最低项。刚一出国，了解到每一门都是从 500 到 2000 字不等的定期作业时我也一度崩溃，最开始成绩也确实不甚理想。国外的写作无论长短、学科，都需要你言之有理、有据，尤其对于文献的要求更是到了苛刻的地步。复制粘贴甚至仿写这些在本科期间完成一些作业时看起来“无伤大雅”的小把戏在国外的 turnitin 软件中很可能让你直接丢掉学位。

那么如何提高写作水平提高成绩呢？就像我在上一部分提到过的，多交流。在我和教我金融与银行业的讲师的交流中，我能够了解到他的预期，同时他也会很耐心的听我梳理文章结构并指出我逻辑上的不足。不仅如此，和班中其他同学的交流也使我获益匪浅。我的同学中有不少是工作几年后才来读研的，他们有很多实践经验以及亲身的经历体会，也都很乐于与人探讨分享自己的看法。



总而言之，学习一定比玩乐辛苦，有效的劳逸结合给生活带来的满足感却是会能一直催动人们前进的永动力。谢谢你看到这里，在此祝福看到此篇文章的学弟学妹们都能取得满意的成绩考上理想的研究生。